

Stičišče za trajnostno prenavo in gradnjo stavb



Vabljeni, da se nam pridružite!

Stičišče si prizadeva za kakovost bivanja, ki bo skladna z zmogljivostmi planeta. Povezuje raznovrstne akterje, ki želijo doseči, da se čim širše uveljavijo trajnostne prenave in gradnje stavb v Sloveniji. Vabimo vas, da se vsi, ki menite, da te spremembe lahko dosežemo skupaj, včlanite v Stičišče.

»S Stičiščem želimo doseči predvsem to, da se bo v Sloveniji v gradbenem sektorju in čim širše celovito uveljavilo razumevanje in izvajanje trajnostnih vidikov, tako za gradnjo in še posebej za prenavo stavb, saj bo večina obstoječega stavbnega fonda v uporabi še dolga leta. Vzpostaviti želimo osrednjo »točko«, v okviru katere bomo na področju trajnostnega gradbeništva zagotovili boljši pretok informacij in komunikacijo med deležniki. S povezovanjem akterjev in spodbujanjem akcij

odločevalcev želimo pospešiti ključne spremembe in izboljšave procesov v korist trajnostnega razvoja, doseganja ciljev v zvezi z zmanjšanjem emisij toplogrednih plinov in kakovostnega bivanja v Sloveniji.«

dr. Sabina Jordan,
predsednica Stičišča

Z delovanjem Stičišča želimo doseči izboljšanje pogojev za trajnostne prenave stavb v Sloveniji. Z našimi dejavnostmi želimo podpreti pristojne odločevalce, da bodo pravni, finančni in drugi pogoji za prenavo stavb bolje podpirali trajnostne in celovite prenave. Doseči želimo tudi sprotno reševanje problemov, ki se na področju pojavljajo.

»Stičišče si je za leto 2023 zastavilo številne naloge. Različne poglede na trajnostne prenave stavb bomo povezali v skupno vizijo, ki bo strokovno podprta, izvedljiva in sprejemljiva. Poleg spomladanske konference načrtujemo tudi strokovna srečanja, kjer bomo strokovnjaki, izvajalci ter akterji, ki smo vključeni v izvedbene procese, skupaj z odločevalci, finančnimi institucijami in drugimi iskali rešitve, s katerimi želimo spremeniti dosedanja prakso. Na teh podlagah bomo pripravili Kažipot, ki bo začrtal prve odločnejše korake, ki vodijo do čim

širšega uveljavljanja trajnostne prenave in gradnje v Sloveniji. Prizadevali si bomo, da bodo naši razmisleki in delo uporabljeni pri oblikovanju bodočih ukrepov v državi, s katerimi bomo zagotovili trajnostne stavbe.«

dr. Gašper Stegnar,
koordinator Izvršnega odbora Stičišča,
sodelavec Centra za energetska učinkovitost
Instituta »Jožef Stefan«

Kako se včlanim?

Vaš interes nam sporočite na e-naslov sticisce@ijs.si. Več informacij o Stičišču je na spletni strani [LIFE IP Care4Climate](https://www.life-ip-care4climate.eu).



REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA OKOLJE,
PODNEBJE IN ENERGIJO



O trajnostni gradnji

S trajnostno prenavo in gradnjo stavb dosežemo večjo kakovost bivanja z manj vpliva na okolje.

»Za trajnostne stavbe velja, da v svojem celotnem življenjskem ciklu uravnoteženo sledijo načelu skrbnega ravnanja z okoljem, naravo in prostorom, ter da je njihova gradnja uporabna in ekonomična. Poleg tega morajo omogočati kakovost bivanja in zdravo življenjsko okolje ter prispevati k izgrajevanju trajnostnih družbenih in kulturnih vrednot.«

Trajnostna prenova in gradnja stavb omogoča večkratne koristi stanovalcem, občanom, zaposlenim v gradbenem sektorju, državljanom in prebivalcem planeta. Z uporabo trajnostnih materialov lahko gradimo zdrava bivališča, s protipotresno sanacijo postanejo tudi varnejša. S trajnostno obravnavo v celotnem življenjskem ciklu stavbe z učinkovito rabo virov in surovin ter njihovo ponovno rabo zmanjšujemo odpadke. Na ta način lahko občutno prispevamo k zmanjšanju emisij toplogrednih plinov. Pri trajnostni gradnji gre za višjo dodano vrednost in zahtevnejša delovna mesta, ki bodo prispevala k boljšemu okolju in trajnostnim družbenim vrednotam. Zato si kot stanovalci, občani, zaposleni, državljanji in prebivalci planeta prizadevamo za družbene in druge spremembe, potrebne za uveljavljanje trajnostne gradnje.

O Stičišču

Organiziranost Stičišča

Stičišče, ustanovljeno 28. 11. 2022, je civilnodružbena organizacija. Vodita ga dr. Sabina Jordan kot predsednica Zbora Stičišča in dr. Gašper Stegnar kot koordinator sedem članskega Izvršnega odbora. Ustanovitev Stičišča je finančno podprta v okviru projekta LIFE IP Care4Climate. Za doseg svojih namenov in ciljev Stičišče izvaja nepridobitne dejavnosti. Ustanovni zbor je potrdil Statut in Program dela za leto 2023. Sprejeta pravila omogočajo ustanavljanje regionalnih stičišč. Članstvo je individualno.

Kdo se vključuje v Stičišče?

Stičišče pri svojem delu povezuje raznovrstne akterje iz sfere stroke (iz strokovnih združenj in zbornic, javnih in zasebnih raziskovalnih inštitutov, fakultet, idr.), iz sfere politike oz. javne uprave (iz ministrstev oz. direktoriatov, agencij, lokalnih energetskega agencij, javnih republiških in občinskih stanovanjskih skladov, idr.), iz sfere gospodarstva (iz podjetij, upravnikov večstanovanjskih stavb in druge posameznike, idr.), iz sfere civilne družbe (iz nevladnih organizacij, civilno-družbenih organizacij, gibanj idr.) in iz sfere finančnih institucij (javnih skladov, bank, idr.).

Načrti za leto 2023, poleg Prve konference Stičišča, 3. aprila 2023, so:

- **priprava Kažipota za trajnostno prenavo in gradnjo stavb**, ki bo izšel predvidoma jeseni leta 2023;
- **sodelovanje v javnih razpravah za prenavo** Celovitega nacionalnega energetskega in podnebne načrta Republike Slovenije in pri oblikovanju izhodišč stanovanjske politike ter po potrebi tudi drugih dokumentov;
- **organiziranje problemsko usmerjenih strokovnih srečanj po predlogih članov Stičišča.**